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Vi lämnar ett historiskt år 
bakom oss med vetskapen 
om att vi har klarat av 
att implementera den 
största förändringen inom 
arbetslöshetsförsäkringen 
på 40 år. Vi är övertygade 
om att de vägval vi gjorde i 
vårt införandeprojekt, med 
en bred utbildningsinsats 
och stor involvering av hela 
verksamheten, har gjort verklig 
skillnad i det viktiga uppdraget 
vi har för våra medlemmar. Vi 
kan A-kassa!

Samtidigt har vi fortsatt att 
hantera den tidigare försäkringen 
med korta väntetider och god 
kvalité. Vid slutet av året är 
det fortfarande den tidigare 
arbetslöshetsförsäkringen som 
står för den stora volymen i vår 
administration. Den är särskilt stor 
då långtidsarbetslösheten har bitit 
sig fast. Vi möter i våra kontakter 
många arbetslösa medlemmar 
som är oroliga för sjunkande 
ersättningsnivåer både inom 
arbetslöshetsförsäkringen och hos 
våra medlemmar som erhåller 
aktivitetsstöd. Samtalen till oss 
är fler och längre. Vi ser det som 
viktigt att följa upp och bevaka 
hur arbetslöshetsförsäkringens 
funktionssätt påverkar både våra 
medlemmar och den bransch som 
vi organiserar medlemmar i. En 
bransch som vittnar om en stor 
kompetensförsörjningsbrist. Något 
är fel i konstruktionen när inte våra 
arbetslösa medlemmar matchas 
mot den efterfrågan som finns. 

Även om den nya 
arbetslöshetsförsäkringen har tagit 
stor plats i verksamhetsåret, har 
vi ändå fortsatt att förbättra och 
säkra upp ytterligare robusthet. Vi 
har genomfört strategiska beslut 
avseende vår organisation, utökat 

kontinuitet och säkerhet. Detta 
med vetskap om att omvärlden 
är osäkrare än någonsin där olika 
utspel från världen kan få en direkt 
påverkan på vårt uppdrag. 

Arbetslösheten har utvecklats i den 
takt och enligt den prognos vi tog 
fram inför år 2025. Den har ökat 
under året för att sjunka undan 
något i slutet. Trots den osäkra 

omvärlden hoppas vi att vi snart får 
möta en ljus vår där konjunkturen 
förbättras något och våra arbetslösa 
medlemmar kommer ut i arbete. 
Själva kommer vi fortsätta att vara 
tryggheten mellan två jobb!

Stort tack till all personal för fina 
insatser under året!

ORDFÖRANDE HAR ORDET

Peggy Nyholm 
Styrelseordförande

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025 
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Styrelsen och kassaföreståndaren för Hotell- och restauranganställdas arbetslöshetskassa med 
organisationsnummer 802005-4857 avger härmed följande årsredovisning för verksamhets-
året 2025.

Om inte särskilt anges, redovisas alla belopp i tusental kronor. Uppgifter inom parentes avser 
föregående verksamhetsår. Nedan anges Hotell- och restauranganställdas arbetslöshetskassa 
som HRAK.

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025
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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE
Information om verksamheten

Vår uppgift är att administrera 
arbetslöshetsförsäkringen för 
kassans medlemmar enligt lagen 
om arbetslöshetsförsäkring ALF, 
lagen om arbetslöshetskassor LAK 
samt förvaltningslagen. Vi är en 
privaträttslig organisation med en 
delegerad myndighetsutövning 
från staten för att administrera 
arbetslöshetsförsäkringen. Vårt 
högsta beslutande organ är fören-
ingsstämman, vilken bland annat 
utser styrelsen. 

Vårt verksamhetsområde är be-
gränsat till i Sverige anställda inom 
hotell, restauranger, casinon, kafé-
er, konditorier, turistanläggningar, 
spa, bowling, catering, bingoföre-
tag, samt andra nöjesföretag.

Organisation

HRAK har sitt säte i Stockholm. 
Administrationen av arbetslöshets-
ersättning, hantering av medlem-
skap samt stöd och service sker på 
kontoren i Stockholm och Gävle. 
Vi har under 2025 även personal 
som är stationerade i Malmö där vi 
tillhandahåller arbetsplatser. Led-
ningen och administrativa stöd-
funktioner utgår från kontoret i 
Stockholm.

Kassans ledning

Kassaföreståndare är Karin Petters-
son. Biträdande kassaföreståndare 
är Inger Kilsand. Ledningsgrup-
pen består av verksamhetens chefer 
och ansvarsfunktioner tillsammans 
med kassaföreståndaren.

Styrelse 

Styrelsen har under året haft 10 
(12) sammanträden. Ordförande är 
Peggy Nyholm och Vice Ordföran-
de är Daniel Jernström. Sekreterare 
i styrelsen är Helena Rosquist.

Styrelsens arbetsutskott 

Arbetsutskottet har under året 
haft 8 (10) sammanträden. Ar-
betsutskottet har haft följande 
sammansättning: Peggy Nyholm 
(Ordförande) samt Daniel Jern-
ström (Vice Ordförande) med 
kassaföreståndaren samt övriga an-
svarsfunktioner som föredragande. 
Ledningsassistent Helena Rosquist 
är sekreterare i AU.

Revisorer

Johan Rönnkvist, Auktoriserad 
revisor och Auktoriserad revisors-
suppleant Veronica Carlsson, båda 
från Öhrlings Pricewaterhouse 
Coopers (PwC). Förtroendevald 
revisor är Marianne Sundelius och 
förtroendevald revisorssuppleant 
är Fredrik Waller, samtliga valda på 
två år. 

Föreningsstämma

Ordinarie föreningsstämma ge-
nomfördes den 28 maj 2025 hos A7 
Posthuset i Stockholm. Stämman 
behandlade stadgeenliga val, bland 
annat val av ordinarie styrelseleda-
möter och styrelsesuppleanter samt 
behandling av Årsredovisning för 
verksamhetsåret 2024. Stämman 
beslutade att delegera eventuell 
justering av budget och medlems-
avgift till styrelsen fram till nästa 
stämma. 

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025
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Under året har styrelsen haft följande 
sammansättning

Ordinarie ledamot i HRAKs styrelse     Vald 2025 på två år
Peggy Nyholm, Ordförande *** Omval
Daniel Jernström, Vice ordförande **** Omval
Anna Hjortheden Omval
Adrian Åström Granberg Omval
Lena Åman Omval
Emil Lindblad Nyval från och med 28 maj 2025
Johan Östman Nyval från och med 28 maj 2025
Monica Georgsson (pr)** Omval
Denise Marica (sr)* utses av IAF till och med 31/12 2026

Suppleant i HRAKs styrelse Vald 2025 på två år
Victoria Melin Nyval från och med 28 maj 2025
Alma Obradovic Omval
Katja Williamsson Nyval från och med 28 maj 2025
Emil Bäckström Omval
Fredrik Lindman Nyval från och med 28 maj 2025
Martina Udin Karlsson Nyval från och med 28 maj 2025
Anette Asplund ** Nyval från och med 28 maj 2025
Per Juntti (pr)*** Omval
Caroline Oredsson (sr)* utses av IAF till och med 31/12 2025

*) Statens representant (utses av IAF) Denise Marica  utsågs 1/1 2024 till 31/12 2026
**) Personalens representant
***) Peggy Nyholm valdes som ordförande vid konstituerande styrelsemötet 28/5 2025.
****) Daniel Jerström valdes som vice ordförande vid konstituerande styrelsemötet 28/5 2025. 

*) Statens representant (suppleant) Caroline Oredsson utsågs 1/1 2024 till 31/12 2025
**) Anette Asplund avgick på egenbegäran 1 september 2025.
***) Personalens representant

Avgående ordinarie ledamöter
Katja Williamsson Avgått till och med 28 maj 2025
Victoria Melin Avgått till och med 28 maj 2025

Avgående suppleanter
Bassem Majid Avgått till och med 28 maj 2025
Jose Fernandez Avgått till och med 28 maj 2025
Emil Lindblad * Avgått till och med 28 maj 2025
Anette Asplund ** Avgått till och med 1 sept 2025
*) Emil Lindblad är ordinarie ledamot i styrelsen sedan 28 maj 2025.
**) Anette Aspliund avgick på egen begäran 1 september 2025.
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2025 2024 2023 2022
Antal månader totalt 831,9 766,8 780,8 906,4
Antal personer totalt 90 85 82 87
Medeltal anställda totalt 71,1 63,9 65,1 75,5

Medelantal anställda ekonomi/adm/IT 1,7 1,8 2,4 2,3
Medeltal anställda personal 69,3 62,1 62,7 73,2
Medeltal anställda kvinnor 55,3 48,6 50,5 59,8
Medeltal anställda män 15,8 15,3 14,6 15,8

 Källa Hogia

Antal årsarbetare som ingått i verksamheten
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Totalt har 71,1 (63,9) årsarbetare 
ingått i verksamhetens 
förvaltning fördelat på 90 (85) 
unika personer. Av det totala 
antalet årsarbetare hänförs 
1,7 (1,8) till intern IT/Ekonomi/
administration och resterande 
69,3 (62,1) årsarbetare är 
direkt knutna till kassan 
kärnverksamhet. I totalsiffrorna 
ingår även kassans ledning.

Utbildning och 
kompetensutveckling
Vår enskilt största utbildningsinsats 
under året är att alla anställda 
har genomgått utbildning 
i regelverket för den nya 
arbetslöshetsförsäkringen. Eftersom 
det är genomgripande förändringar 
i försäkringens funktionssätt så 
har det varit viktigt att alla äger 
kunskapen oavsett roll. Även 
styrelsen har tagit del av utbildning.
 
Vi har även haft utbildningspass 
för styrelsen avseende 
informationssäkerhet 
samt utbildning om AI för 
ledningsgruppen. Vi har utbildat 
vår Krisledningsgrupp samt all vår 
personal i Krisledningsapplikation. 
Vi har haft kompetensstärkande 
utbildning inom Internstyrning och 
kontroll för ansvarsfunktion. 

Vi har löpande genomfört 
kvalitéstärkande utbildningar 
på individnivå samt enhetsnivå i 
försäkringen utifrån utkomst av 
olika interngranskningar. Alla i 
personalen har genomgått årlig 
brandutbildning och fått ta del av 
arbetsmiljöstärkande webbaserade 
utbildningar under året. 

Finansiering av verksamheten
Vår verksamhet finansieras genom 
avgifter från medlemmarna. 

Medlemsavgifterna används dels 
till att täcka kostnader för vår 
administration och hantering av 
försäkringen, dels till betalning 
av en finansieringsavgift till 
staten som en delfinansiering 
av arbetslöshetsförsäkringens 
kostnader. 

Storleken på denna 
finansieringsavgift avgörs av antalet 
medlemmar per månad och den 
genomsnittliga dagpenning som 
betalas ut till de arbetslösa. Av 
de 175 kr (175) som inbetalas i 
medlemsavgift per månad och 
per medlem, utgör ca 95 kr (92) 
finansieringsavgift under 2025.

Medlemsavgifter 
Under 2025 har medlemsavgiften 
varit 175 kr per månad. 

Ekonomi 
Vi har en medlemsutveckling som 
går lite över linje med förväntad 
utveckling. Det bidrar till något 
högre intäkter än budgeterat. 
Mot bakgrund av föregående års 
starka resultat lade vi en budget 
med mindre marginal avseende 
bland annat personalkostnad. Det 
har dock varit större variationer 
inom personalposten som bland 
annat hänför sig till osäkerheten 
kring resursbehov för den nya 
försäkringen men även utifrån 
en tydligt större konkurrens 
kring relevant kompetens inom 
A-kassevärlden. Det har påverkat 
utfallet negativt tillsammans med 
en för stram budget för personal 
inledningsvis. Det har även 
varit stora osäkerheter avseende 
kostnadsutvecklingen för IT/system 
där vi har ett starkt beroende 
till utvecklingen inom Sveriges 
A-kassor. Vi har vidtagit åtgärder 
under verksamhetsåret och avslutar 

året med ett mindre positivt 
resultat. 

Mot bakgrund av 
en ny konstruktion i 
Arbetslöshetsförsäkringen där 
ersättningen baseras på inkomst 
och med månadsutbetalningar från 
1 oktober 2025 har det varit svårt 
att visualisera finansieringsavgiftens 
utveckling. Vi ser dock att våra 
antaganden och prognoser följer 
finansieringsavgiftens utveckling 
rimligt väl. Det är dock en mindre 
volym av utbetalningarna under 
år 2025 som härrör sig till den nya 
försäkringen. Finansieringsavgiften 
är en stor kostnadspost för 
verksamheten.  

IT kostnaderna för det 
gemensamma arbetet via Sveriges 
A-kassor är fortsatt höga. 

Vi samverkar med närstående 
organisation i delar som avser 
administrativ förvaltning av 
verksamheten. Samarbetet medför 
en kostnadseffektivitet som gynnar 
medlemmarna. Mellanhavanden 
regleras löpande under 
verksamhetsåret och utifrån avtal.

VÅR PERSONAL & FÖRVALTNING

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025
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VÄSENTLIGA HÄNDELSER UNDER 
RÄKENSKAPSÅRET
Allmänt
Den enskilt största händelsen under 
året är att vi har implementerat 
en ny arbetslöshetsförsäkring 
baserad på inkomst. Vi summerar 
att vi har lyckats väl. Det har 
varit ett stort projekt både internt 
och tillsammans med övriga 
A-kassor inom ramen för Sveriges 
A-kassor. Särskilda utmaningar 
har funnits avseende information 
och kunskapsspridning till våra 
medlemmar. Detta eftersom 
konstruktionen i det nya 
regelverket är fortsatt komplext. 
Vi har varit mycket aktiva i 
våra analyser av regelverk och 
lämnat många inspel till Sveriges 
A-kassor avseende regeltolkningar 
och förslag på tillämpningar. 
Eftersom det saknas rättspraxis 
och regelverket innehåller 
oklarheter finns det risker kopplat 
till både systemutveckling, 
ansökningsförfarande och 
information. Vi ser också en 
utmaning rörande att våra 
medlemmar har efterskottslön 
kopplat till möjligheten att lämna 
korrekta uppgifter samt att vi ska 
kunna ha hög servicegrad i vår 
hantering. En av grundsatserna 
i direktiven till den nya 
arbetslöshetsförsäkringen var att 
det skulle finnas förutsägbarhet 
för den enskilda medlemmen. 
Med nuvarande konstruktion 

med olika minskningsregler 
och direktiv kring när och hur 
inkomster ska redovisas utifrån 
olika löneutbetalningsmodeller 
ser vi att förutsägbarheten 
är låg för individen. Den 
främsta fördelen med att vi 
kan basera ersättningsrätten 
på individuppgifter som är 
redovisade till Skatteverket är att 
vi i högre grad kan kontrollera att 
ersättningen baseras på korrekta 
uppgifter och därmed minska 
antalet felaktiga utbetalningar.

Arbetslösheten
Under 2025 har arbetslösheten 
ökat gradvis och vid utgången av 
året hade 17,4 % (17,1 %) av våra 
medlemmar varit arbetslösa någon 
gång under året. Vi har högst 
arbetslöshets i relation till antalet 
medlemmar av alla A-kassor.   

När vi i slutet av verksamhetsåret 
sammanställer antal unika 
personer av våra medlemmar som 
är delvis eller helt arbetslösa och/
eller som är arbetslösa med någon 
form av arbetsmarknadspolitisk 
åtgärd (inskrivna i program) är 
vår totala arbetslöshet 19,8 % 
(20,7 %) i december 2025. En 
liten minskning mot föregående 
år. En väsentlig andel av våra 
arbetslösa medlemmar är fortsatt 
inskrivna i någon form av 

arbetsmarknadspolitiskt program, 
även om andelen minskat i slutet 
av året.  

Medlemmarna
Vi har ett relativt jämnt inflöde av 
nya medlemmar och den största 
gruppen som söker inträde är 
unga i åldern 20–24 år. Vi ser en 
rörlighet bland unga och det är 
även i åldersgrupperna 20–24 
år som flest söker utträde under 
året. Vi har haft fler inträden 
än utträden under de flesta 
månaderna efter sommaren. 
Det är inga stora svängningar i 
medlemstalet men vi har en positiv 
utveckling netto för år 2025.  
 
Vår medlemskår har ökat med 643 
(-153) medlemmar netto under år 
2025 och var per den 31 december 
i antal 87 142 (86 499). Ökningen 
motsvarar ca 0,74 % (-0,27 %).

Organisatoriska förändringar
Styrelsen har fattat beslut om att 
stärka strategin ytterligare avseende 
robusthet i organisationen, att våra 
två kontor i Stockholm och Gävle 
ska utvecklas likriktat. Därmed har 
beslut fattats i slutet av året om att 
avveckla personalgrupp i Malmö i 
början av år 2026. Samtlig berörd 
personal har i samverkan erbjudits 
anställning hos annan A-kassa.
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Förändringar av regler under år 
2025
De enskilt största 
regelförändringarna under 
verksamhetsåret är den nya lagen 
om arbetslöshetsförsäkring samt 
att Förvaltningslagen gäller fullt 
ut för A-kassorna, från 1 oktober 
2025.
 
Tillsyn
IAF avslutade sin totalgranskning 
av hela vår administration och 
förvaltning som startades i slutet av 
år 2024. Vi fick en slutrapport som 
anger att vi har en god förvaltning 
och en bra internstyrning och 
kontroll av verksamheten. Vi 
fick några mindre påpekanden 
i själva ärendegranskningsdelen 
som vi redan hade egen initierad 
kvalitésäkrande initiativ tagna 
kring och som är åtgärdade. 

IAF har vidare under hela året 
haft tillsyn och uppföljning av vår 
och övriga A-kassors hantering 
inom olika områden så som till 
exempel Analys av A-kassornas 
kontrollarbete, kartläggning av 
A-kassornas robusthet, granskning 
av A-kassornas ekonomi. I den 
senare rapporten framkommer att 
vår A-kassa är en av nio A-kassor 
(av 24) som uppfyllt samtliga 
förvaltningskrav avseende ekonomi 
och redovisning av olika delar till 
IAF.

Interngranskning
Under året har vi genomfört den 
granskningsplan som styrelsen 
beslutade om för året. I december 
granskade vi regelefterlevnad i den 
nya Arbetslöshetsförsäkringen 
och det var fina resultat som 
visade att vi hade tagit rätt beslut i 
lagval mellan nya och den tidigare 
arbetslöshetsförsäkringen.  En 
risk vi hade viktat som hög i vår 
riskanalys men som med vidtagna 
åtgärder blivit minimerad. 

Väntetider  
Vi har klarat styrelsens mål 
avseende väntetider under hela 
verksamhetsåret men kan endast 
styrka detta med statistik fram 
till 30 september 2025. Från 
den 1 oktober 2025 har vi haft 
begränsad tillgång till statistik och 
uppföljning men ser att vi hållit 
produktionen väl.  Vår väntetid har 
legat på mellan 2-4 veckor fram 
till 30 september, ett mycket gott 
resultat och en god service till våra 
arbetslösa medlemmar.

Nöjdhetsmätning
I april genomförde vi en 
nöjdkundindex undersökning med 
våra medlemmar. Vi fick ett högt 
NKI resultat på 79. En ökning från 
år 2023. Genomsnittet för NKI hos 
A-kassorna ligger på 70.
Vi genomförde även en 
Nöjdmedarbetarundersökning 
NMI där resultatet också var gott, 
den psykosociala arbetsmiljön är 
god och som visade att förtroendet 
för ledningen fortsatt är stort. 

ÅR ARBETSLÖS-
HETEN I %

UNIKA ER-
SÄTTNINGSTA-

GARE/ÅR

ANTAL MED-
LEMMAR 31 
DECEMBER

2015 17,4 10896 65551
2016 16,6 11375 70055
2017 16,8 12044 72052
2018 17,3 12543 72805
2019 17,5 12867 73683
2020 26,5 24857 93571
2021 26,2 23388 89184
2022 16,1 13954 86589
2023 14,4 12524 86652
2024 17,1 14845 86499
2025 17,4 15216 87142

Arbetslösheten i siffror 2015  till 2025

Väntetider  2025
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Omvärld

En skakig omvärld med olika 
utspel från makthavare i världen, 
cybersäkerhetshot samt nationell 
arbetsmarknadspolitik har och 
kommer att ha en påverkan på 
hur arbetslösheten inom vårt 
verksamhetsområde utvecklas. 
Konjunkturlägets utveckling 
är starkt sammankopplat med 
omvärlden och vi bevakar olika 
prognoser löpande. Vi står inför 
ett valår i Sverige och det är 
tydligt att arbetslösheten och 
Arbetslöshetsförsäkringen kommer 
att vara en viktig valfråga. Redan 
i början av år 2026 uttalar sig 
olika partiföreträdare om att 
de vill förändra och göra om i 
Arbetslöshetsförsäkringen. Vi 
behöver således ha en beredskap 
för en fortsatt hög förändringstakt i 
vår verksamhet.

VÄSENTLIGA HÄNDELSER EFTER 
RÄKENSKAPSÅRET

Administrativa sanktioner 

Ett förslag om att införa 
administrativa sanktioner inom 
arbetslöshetsförsäkringen är ute 
på remiss från januari 2026.  Vi 
har ställt oss positiva till denna i 
stora delar men med vissa förbehåll 
som bland annat att det behöver 
vara en annan ansvarsfördelning 
för kostnaderna som förslagen 
i vissa delar medför. Vi anser 
tillsammans med Sveriges A-kassor 
i övrigt att det kan vara rimligt 
att avvakta något med införandet 
till dess att det blir lättare för 
våra medlemmar att göra rätt 
i sina ansökningsförfaranden. 
Förslaget är att administrativa 
sanktioner ska införas från juli 
år 2027. Dessa ska i stora delar 
ersätta dagens polisanmälningar. 
Om förslaget blir verkligt medför 
det att det behövs ett väsentligt 
förändringsarbete under senare 
delen av år 2026 samt att 
systemstöd behöver utvecklas. 

Robusthet 

Vi har i början av året 
beslutat om att ta in extern 
informationssäkerhetsexpertis 
för en genomlysning av vår 
informationssäkerhetsnivå 
avseende intern-IT för att 
säkerställa att vi bygger vårt 
ledningssystem för detta område 
med rätt bas. Arbetet med att höja 
vår säkerhetsnivå sker etappvis 
och metodiskt och med effekt och 
ändamålsenlighet som ledstjärnor. 
Vi tar då också hänsyn till den nya 
Cybersäkerhetslagen som gäller 
från den 15 januari 2026. 

En viktig del av våra strategiska 
beslut avseende att öka vår 
robusthet är att förändra vår 
organisation så att den stödjer 
kontinuitet, effektivitet och vårt 
samhällsviktiga uppdrag. I linje 
med detta har vi beslutat om att 
flytta vårt kontor i Gävle till mer 
ändamålsenliga lokaler på samma 
ort. Lokalbytet sker i september 
2026. 
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KASSANS FRAMTIDA UTVECKLING
Vi är igenom den stora 
förändringen som kom med den 
nya arbetslöshetsförsäkringen 
även om det finns mycket som 
kan och ska utvecklas för en 
ännu mer effektiv och säker 
verksamhet. Tillsammans 
med övriga A-kassor och inom 
ramen för Sveriges A-kassor 
ska vi fokuserat utveckla vårt 
ärendehanteringssystem, 
automatisera processer och 
säkerställa att vi kan utreda 
och hantera ärenden snabbt 
och rättssäkert. Vi ska också 
lägga fokus på att följa och 
bidra till den rättspraxis som 
behöver växa fram i den nya 
försäkringen. 

Avsaknaden av uppföljningsstatistik 
under slutet av året har påverkat 
vår förmåga att ta fram relevanta 
och tydliga verksamhetsmål för 
vår ärendehantering för framtiden. 
Vi ser med tillförsikt på att när 
statistiken väl presenteras så 
kommer vi att kunna styra och 
utveckla våra processer och ta fram 
hållbara mål med en mer träffsäker 
resursplanering. 

Med den nya försäkringen på plats, 
men med stora volymer kvar av 
den tidigare försäkringen, behöver 
vi utveckla vår verksamhet så att vi 
har en ändamålsenlig och effektiv 
organisation som stödjer både de 
nya och de tidigare processerna 
på bästa sätt. Vi kommer 
därför att göra en omfattande 
organisationsgenomlysning med 
mål om att sätta en ny organisation 
under nästa verksamhetsår.  

De mått och steg avseende 
organisationen som vi tagit för att 
öka robustheten i vår verksamhet 
under år 2025 ska utvecklas 

har möjligheten att bidra till att 
ersättningen från oss blir rätt. Det 
finns utmaningar med att den 
nya arbetslöshetsförsäkringen är 
komplext utformad och att det 
därmed är svårt för den enskilda 
medlemmen att göra rätt. 

Systemstöd 

Våra förutsättningar för att ge 
våra medlemmar bästa stöd och 
service vid arbetslöshet är starkt 
sammankopplat med att vi har 
ändamålsenliga system som 
följer de handläggningsprocesser 
som krävs. Vi ser därför med 
tillförsikt på att våra väsentliga 
system utvecklas fokuserat enligt 
den särskilda satsning som är 
beslutad för inom ramen för 
Sveriges A-kassor. Vi kommer 
även att fortsätta att utveckla våra 
medlemsfunktioner för att det ska 
vara så enkelt så möjlighet att vara i 
kontakt med oss. 

Arbetslösheten 2026

Vi följer Arbetsförmedlingens 
prognoser avseende arbetsmark-
naden löpande och väger in dem i 
våra egna analyser rörande utveck-
lingen av arbetslösheten inom vårt 
verksamhetsområde. 

För 2025 var vår prognos att ar-
betslösheten skulle vara fortsatt 
hög under året men sjunka något 
under slutet samt sjunka ytterligare 
under början av år 2026. Vi kan se 
att långtidsarbetslösheten har bitit 
sig fast både bland arbetslösa upp 
till 25 år och övriga grupper. Det 
gör att omsättningen i ärendehante-
ringen på personnivå legat relativt 
konstant under senare delen av 
2025. 

Vi har endast 2,5% fler unika ersätt-
ningstagare under år 2025 än under 

ytterligare under året som kommer. 

Medlemsantalet

Vi gör ett positivt resultat avseende 
medlemsantalet för år 2025 men 
når inte vårt mål om 88 000 
medlemmar fullt ut. Vi ser att vi 
har en ny ”största medlemsgrupp i 
ålder” för första gången på väldigt 
många år.

 Tidigare var den största 
medlemsgruppen i ålder 30-34 år 
men är för år 2025 åldersgruppen 
20-24 år. Det är en positiv 
utveckling att nya och unga inom 
vårt verksamhetsområde blivit 
medlemmar och skaffat sig en 
arbetslöshetsförsäkring. I relation 
till att det är en ganska liten andel 
av våra ersättningstagare som är 
i åldern 20-24 år så bidrar denna 
utveckling till en positiv nettoeffekt. 

Vi kommer att fortsätta att 
utveckla vår kommunikation om 
vikten av att tidigt bli medlem 
för en framtida god nivå i 
arbetslöshetsförsäkringen. 

Motverka felaktiga 
utbetalningar

Under år 2025 har vi parallellt 
med implementeringen av den 
nya arbetslöshetsförsäkringen 
fortsatt arbetet med kontroller och 
att hantera fler och nya former 
av underrättelser från andra 
myndigheter och utbetalande 
instanser. Vi kommer att delta i 
testverksamhet tillsammans med 
utbetalningsmyndigheten och 
utveckla processer för att ta emot 
information från polis i ärenden 
avseende arbetslivskriminalitet. 
Vi kommer även fortsatt att 
utveckla information och stöd 
för våra medlemmar, så att de 
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år 2024. Under 2025 var 17,4 % av 
våra medlemmar arbetslösa någon 
gång under året. 

Vår prognos är att arbetslösheten 
kan öka något på nytt under årets 
första månad år 2026 för att sedan 
åter vända nedåt. Vi bedömer att 
andelen av våra medlemmar som 
kommer att vara arbetslösa någon 
gång under året kommer att minska 
med ca 1% på årsbasis. 

Många av våra medlemmar har 
erfarenhet från yrken där det finns 
efterfrågan. Branschen har ett stort 
behov av kompetensförsörjning. 
Det finns dock en hel del faktorer 
som gör att våra prognoser blir sär-
skilt osäkra. Arbetsmarknadsläget 
i stort och den oroliga omvärlden 
har en påverkan på hur utveckling-
en blir. Långtidsarbetslöshetens 
utveckling kommer att ha stor 
påverkan samt hur väl matchning-
en mellan lediga jobb och våra 
arbetslösa medlemmars kompetens 
kan mötas.  

Vår prognos är att vi fortsatt kom-
mer att ha hög arbetslöshet under 
år 2026 men att den sjunker under 
senare delen av året.  
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VERKSAMHETEN I SIFFROR 2025
Medlemsutvecklingen

Medlemsantalets växlingar under året januari - december 2025

14 358 (14 415) nya medlemmar har beviljats inträde under året. 13 680 (14 330) medlemmar har utträtt varav 
8 137 (8 063) på egen begäran (inklusive övergång), och 4 866 (5 563) på grund av bristande betalning. Antal 
medlemmar som av andra orsaker har lämnat kassan uppgick till 677 (704).

Ovan siffror härrör sig till redovisade uppgifter per månad. Differenser mot visst uttag av siffror på helår beroende 
på förändringar utifrån bland annat ärenden som ligger för överprövning. 

20252024
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Medlemsavgift
Under 2025 har medlemsavgiften varit 175 (175) kr per månad.
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In och utträden  fördelat per månad 2025

Medlemmar fördelat utifrån ålder och kön 2025

MÄN KVINNOR TOTALT
<=19 1222 2091 3313
20-24 5966 6667 12633
25-29 5843 4755 10598
30-34 6474 5674 12148
35-39 6154 5410 11564
40-44 5573 4991 10564
45-49 4841 4427 9268
50-54 3678 3686 7364
55-59 2802 3098 5900
60-66 1754 2036 3790
TOTALT 44307 42835 87142

51% 49%

PERIOD MEDLEMSANTAL VARAV KVINNOR
31 december 2025 87142 42835
31 december 2024 86499 42313
31 december 2023 86652 42224
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VÅR STÖRSTA MEDLEMSGRUPP ÄR 
MELLAN 20-24 ÅR
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Ärendehantering 2025

Omprövning 2024 2025
Antal inkomna ärenden 995 1 136
Antal Omprövningsbeslut 939 1 061
Antal ändrade ärenden 342 375

Underrättelse om ifrågasatt ersättningsrätt 

(Meddelanden från Arbetsförmedlingen) 2024 2025
Antal underrättelser om ersättningsrätt 19 186 22 971
Antal som fått bifall (ersättning tillerkänts) 791 768
Antal som avskrivits (som lämnats utan åtgärd) 11 311 14 663
Antal avslag (som fått sanktion) 6 301 7 446

Ärenden till domstol
79 (64) ärenden har överklagats
Förvaltningsrätten har beslutat i  59 (45) ärenden, varav 52 (43) fastställer beslut från HRAK, 4 (2) ärenden

ändrar beslut från HRAK samt 3 (0)  avskriver ärenden.
Vi har mottagit 8 (4) domar från kammarrätten varav 7 (4) fastställer beslut från förvaltningsrätten

och 1 (0) ändrar beslut från förvaltningsrätten.

Vi har mottagit 3 (3) domar från Högsta förvaltningsrätten varav 3 (4) fastställer kammarrättens beslut.
 

Kassaföreståndaren har på delegation från styrelsen fattat 1 070 (617) beslut om uteslutning, från-
kännande och polisanmälan enligt fördelning:

2024 2025

Uteslutna 313 421
Frånkännande 45 111
Polisanmälan enligt bidragsbrottslagen 259 538
Totalt belopp av anmälningar som är inlämnade till polismyndigheten 11 073 933 19 914 990 
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Felaktigt erhållen arbetslöshetsersättning 2024 2025

Antal ärenden med återkrav av utbetald arbetslöshetsersättning 2 434 2 944
Antal beslut som är inlämnade till Kronofogdemyndigheten 189 143
Totalt belopp av beslut som är inlämnade till Kronofogdemyndigheten 2 160 784 2 382 439
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Månad

Helt arbetslösa

totalt (AF)

Deltidsarbetslösa

(AF) I aktivitet via AF

Ersättningstagare 
(HRAK)

Januari 7675 2983 7497 7137
Februari 7614 2995 7522 6752
Mars 7281 2965 7652 6759
April 7092 2962 7593 6512
Maj 6935 2963 7423 6723
Juni 6950 2935 7216 6047
Juli 6929 2907 7215 6056
Augusti 7060 2906 7113 5889
September 6892 2935 7265 5998
Oktober 6967 3123 6970 6088
November 6979 3261 6859 5681
December 7020 3305 6898 5855

Arbetslösheten i antal unika personer under 2025

Källa: Arbetsförmedlingen och Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen

Arbetslösheten 2025

Månad

Helt arbetslösa

totalt (AF)

Deltidsarbetslösa

(AF) I aktivitet via AF
Januari 8,9 3,4 8,6
Februari 8,8 3,5 8,7
Mars 8,4 3,4 8,8
April 8,2 3,4 8,8
Maj 8,0 3,4 8,6
Juni 8,0 3,4 8,3
Juli 8,0 3,4 8,3
Augusti 8,1 3,3 8,2
September 7,9 3,4 8,3
Oktober 8,0 3,6 8,0
November 8,0 3,7 7,9
December 8,1 3,8 7,9

Arbetslösheten i procent av medlemsantalet under 2025    

Källa: Arbetsförmedlingen

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025
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Arbetslösheten 2025 ersättningstagare i antal

Källa: Arbetsförmedlingen och Inspektionen för Arbetslöshetsförsäkringen

Arbetslösheten 2025 i procent

Källa: Arbetsförmedlingen och Inspektionen för Arbetslöshetsförsäkringen

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025
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Utbetald ersättning under 2025

ALF97 Ersättningsdagar Utbetald 

bruttoersättning

2025
Inkomstrelaterad ersättning 1 194 827 1 034 249 560 
Grundbelopp 132 624 51 936 916
2024
Inkomstrelaterad ersättningsrätt 1 117 681 944 474 940
Grundbelopp 133 289 52 126 894

Den genomsnittliga dagpenningen i form av inkomstrelaterad ersättning har varit 845 (818) kronor under året. 
Källa Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen.

Unika ersättningstagare i respektive försäkring ALF24 och ALF97 2025

Genomsnittlig dagpenning

ALF24 från 1 oktober 2025 till 31 december 2025 Ersättningsdagar Utbetald 

bruttoersättning

2025
Skattepliktigt finansieringsgrunande 24 703 23 017 614
Skattepliktigt ej finansieringsgrundande 6 973 3 837 983

Källa Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen.

Källa Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen.
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Resultaträkning (tkr)
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Balansräkning
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Tilläggsupplysningar till resultat- och 
balansräkning 
Redovisningsprinciper

Tillämpade redovisnings- och vär-
deringsprinciper överensstämmer 
med lagen (1997:239) om arbets-
löshetskassor, IAF:s föreskrifter, 
bokföringslagen och årsredovis-
ningslagen i tillämpliga delar. Re-
dovisningsprinciperna är oföränd-
rade jämfört med föregående år. 

Samtliga belopp är angivna i tkr om 
inte annat anges.

Medlemsavgifter

Medlemsavgiftsintäkter redovisas 
såsom intäkt i den period med-
lemsavgiften avser. Övrig intäktsre-
dovisning har bokförts enligt faktu-
reringsprincipen.

Fordringar medlemsavgifter

Fordringar redovisas till det belopp 
som beräknas bli betalt. Befara-
de medlemsförluster är fordringar 
som kassan inte lyckats driva in och 
bedöms vara osäkra.

Finansieringsavgift

Arbetslöshetskassan redovisar 
kostnad för finansieringsavgift en-
ligt erhållen debitering från myn-

digheten för räkenskapsårets kalen-
dermånader. 

Statligt bidrag till arbetslös-
hetsersättning och kostnad 
arbetslöshetsersättning

Arbetslöshetsersättning och stats-
bidrag till arbetslöshetsersättning 
som är hänförlig till räkenskapsåret 
redovisas som kostnad respektive 
intäkt oavsett tidpunkten för betal-
ning i enlighet med IAFs föreskrif-
ter.

Fordringar felaktig arbetslös-
hetsersättning och Avsättning 
felaktig arbetslöshetsersätt-
ning

I enlighet med IAFs föreskrift reg-
leras fordringar felaktig arbetslös-
hetsersättning och skulder felaktig 
arbetslöshetsförsäkring endast med 
stöd av Lagen om arbetslöshetskas-
sor. Fordringar och avsättning fel-
aktig arbetslöshetsersättning värde-
ras utifrån vad kassan förväntar sig 
ska bli inbetalt respektive utbetalt. 

Övriga fordringar

Fordringar upptas till det belopp 
som kassan förväntar sig ska bli be-
talt.

Anläggningstillgångar

Materiella anläggningstillgångar 
avskrivs systematiskt över bedömd 
ekonomisk livslängd. Tillämpade 
avskrivningstider redovisas nedan.

Inventarier 

5 år

Leasingavtal

Samtliga leasingavtal, oavsett om de 
är s k finansiella eller operationella, 
redovisas som operationell leasing, 
dvs. leasingavgifterna kostnadsförs   
löpande.

Långfristiga värdepappersinne-
hav

Finansiella tillgångar värderas till 
det lägsta av anskaffningsvärdet och 
verkliga värdet (marknadsvärde). 
Långfristiga innehav värderas till 
anskaffningsvärde. Om värdet på 
finansiella tillgångar minskat och 
denna värdenedgång kan antas vara 
varaktig görs en nedskrivning. Fi-
nansiella tillgångar värderas ej post 
för post utan baserat på portföljvär-
dering, där varje portfölj utgör en 
homogen värdepapperskategori.
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Tilläggsupplysningar 
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Peggy Nyholm

Ordförande

Daniel Jernström

Vice Ordförande Emil Lindblad

Johan Östman Anna Hjortheden Adrian Åström Granberg

Lena Åman Monica Georgsson

Personalrepresentant

Denise Marica 
Statlig representant

Karin Pettersson

Kassaföreståndare

Styrelsens tack
Styrelsen vill framföra ett varmt tack till alla anställda för goda insatser under året. Styrelsen vill också 
framföra ett tack till Sveriges A-kassor, Hotell- och Restaurangfacket och övriga samarbetspartners för 
ett gott samarbete under året 2025.

Årsredovisningen har beslutats vid styrelsens möte 2026-04-24

Signering enligt den dag som framgår av vår elektroniska underskrift

Johan Rönnkvist

Auktoriserad revisor, PwC

Marianne Sundelius

Förtroendevald revisor
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Revisionsberättelse

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025



31

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025



32

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025



33

HOTELL- OCH RESTAURANGANSTÄLLDAS A-KASSA 2025



34


